



5月9日,市南区教育和体育局与山东省青岛第一中学联合办学签约仪式暨“山东省青岛第一中学市南分校”揭牌,原琴岛学校正式加入青岛一中教育集团。作为青岛一中教育集团“融合型”集团校,这所市南区唯一一所公办九年制学校迎来新的发展契机,正式开启“一长多校”和“十二年贯通培养”的办学模式。



青岛一中市南分校揭牌。

青岛一中市南分校揭牌

琴岛学校加入青岛一中教育集团开启“十二年贯通培养”办学模式

“一长多校”联合办学

青岛一中教育集团总校长严贤付发表了热情洋溢的致辞,“签约和揭牌仪式将开启青岛一中市南分校发展的新纪元,标志着学校将走向强校提质和最优发展的新舞台,全体师生将以汇纳百川之志凝心聚力、踔厉奋发,培养担当民族复兴大任的时代新人。”

现场,在市委教育工委常务副书记、市教育局党组书记、局长姜元韶和区委副书记、区长刘存东的见证下,市南区委教育工委常务副书记、区教育和体育局党组书记、局长焦淑军和严贤付签约,并为“山东省青岛第一中学市南分校”揭牌。

青岛市中学综合实践教育中心主任聂麦花和严贤付为“青岛市少年科学院青岛一中教育集团分院”揭牌,双方将着眼创新人才的培养,借助“青岛市少年科学院”的专业优势和资源优势,积极探索从小学、初中、高中乃至到大学阶段创新人才培养模式。焦淑军和严贤付还为“市南区青少年乒乓球项目后备人才培训基地”揭牌,全体参会领导向学生代表赠送球拍。学校将把学生的身心健康放在首位,依托市南区的区域优势,构建乒乓球课程体系,全力打造乒乓球特色,让



每个孩子切实受益。仪式最后,学生代表进行乒乓球操展示。

开启小初高贯通培养

严贤付介绍,在基础教育拔尖人才的培养上要早发现、早培养,签约和揭牌仪式将开启“十二年贯通培养”和“创新人才培养”的探索实践,实

施“四大贯通”行动,即学段贯通、学科知识系统贯通、教师跨学段贯通、家校社系统贯通,实现“三个转变”,即教育价值追求转变、育人方式转变、评价方式转变。学校坚持“培养具有传统美德、世界眼光的现代人”的育人目标,怀着“让每个孩子都精彩”的教育愿景,打造多样化、可选择的课程和平台,去激发学生、发展学生、成就学生。

据悉,此次签约和揭牌仪式,标志着青岛一中市南分校已经迈入“区域领先,市域一流”行列的快车道。这也是市南区充分发挥集团化办学的优势,优化资源布局、促进义务教育均衡发展的一大举措,是围绕市南区“西提东优”发展战略,满足家长对市南区西片学区优质教育资源需求的有效举措。青岛一中市南分校作为青岛一中教育集团融合型集团校,将全面推进小、初、高跨学段的深度衔接,共建“名校+”“融合型”教育集团,通过融合一体的管理目标、连贯衔接的课程体系、贯通培养的教师队伍,实现基础教育优质资源扩容倍增,切实办好老百姓家门口满意的优质学校,支持学生最优成长。

观海新闻/青岛晚报 记者 于娜

中德生态园礼贤学校启用,“光合作用”计划蓄能未来院士培养

青岛礼贤教育集团再扩容

握指成拳,合力致远。自2019年青岛按下集团化办学“快进键”以来,一个个教育集团顺势而生,不断盘活优质教育资源存量,形成了推进基础教育优质均衡发展的新形态。日前,青岛中德生态园礼贤学校启用暨“光合作用——未来院士培养计划”发布活动在该校举行,这意味着,作为岛城代表性优质教育集团,青岛礼贤教育集团再度扩容,将在深化教育领域综合改革、促进教育高质量发展等方面提供更新的“礼贤范本”。

多元育人成就智慧支撑

礼贤学校合唱团以一曲《加油吧,少年!》唱响青春,拉开活动帷幕。活动中,“光合作用——未来院士培养计划”正式发布。该计划致力于搭建院士、科学家导师智库,探索“创新拔尖人才贯通培养路径”,将聚焦中德生态园集成电路、基因科技、智能家电等主导产业,聘请生命科学、智能制造、国际交流等流域14位行业专家担任中德生态园礼贤学校专家导师,专家导师将定期走进学校,或带领学生走进企业,为同学们带来各类知识讲座、研学交流等特色课程。14位专家在现场获赠聘书。

青岛九中校长孙睿致辞表示,青岛中德生态园礼贤学校正式启用,“光合作用——未来院士培养计划”发布,不仅标志着青岛西海岸教育事业在高质量发展阶段迭代出未来教育的新样态,也意味着礼贤文化在发展升级过程中不断丰富新内涵、新场能。这所学校将充分整合礼贤文化与九中课程资源、生态园区位与行业资源,创设极富生命力的,以家长资源、行业资源、空间资



礼贤学校合唱团的表演拉开活动帷幕。

源、阅读资源、艺术资源为载体的多元育人场景,为孩子们提供真实的、可呼吸的、优质体验感的、高阶审美氛围的教育服务。

青岛市委教育工委副书记,市教育局党组书记、副局长姜林致辞指出,作为我市首批义务教育段学校的强校、提质校,作为青岛礼贤教育集团的又一重量级成员校,中德生态园礼贤学校从成立之初就广受社会关注,是我市在基础教育阶段高质量转型、落实创新人才系统培养的优秀“代表作”,为进一步破解义务教育发展不平衡、扩优提质、满足人民群众对上好学的期盼提供了有力的智慧支撑。

小初高贯通培养打破堵点

记者从现场了解到,青岛中德生态园礼贤学校位于中德生态园片区,是西海岸新区重点培育

的九年一贯制公办学校,总投资5.4亿元。初中部和小学部分别规划36个班,2022年9月学校初中部招生,同时加入以百年名校青岛九中为核心校的礼贤教育集团,由青岛九中进行托管,共享礼贤教育集团优质教学资源,打破中考堵点,探索小初高一贯制创新人才培养的路径和模式。

集团化办学,不是简单的单向“输血”,提升成员校办学质量是关键。为此,青岛九中将“礼贤新五育”创生的五大课程板块、九大课程体系创造性复制到新校,计划开设百余种学校特色课程,让学生在优质的课程资源库中自由选择、尝试一切可能。同时,依托九中强基计划基地校资源,量身定制的、独具初中段特色的“强基”课程、“三创”课程、以数、理、化、生、信、地球科学六大学科为代表的竞赛类课程,将共同构建起学校专属的学术素养拓展课程,帮助学有余力的初中学生在必修课程基础上,实现自由选择、释放潜能,帮助学生解决初高中衔接在知识、方法、能力及综合素养上面临的“陡坡效应”,真正减轻初中段学习的过度负担。

据介绍,下一步,学校将继续在教育均衡发展、办学质量提升、优质教育资源辐射、办学体制改革推进、小初高融通等方面先试先行,积极打破基础教育堵点,打造真正符合教育发展规律、生命成长规律的基础教育阶段育人新模式,探索构建富有区位优势、空间特色和人文生命特色的现代化新型社区学校,创建具有鲜明礼贤文化基因的教育共同体。观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

